

美食飘香 欢乐不断

第二届定安端午美食文化节闭幕式圆满落幕

6月6日晚八时，历时6天的第二届海南定安端午美食文化节在定安县江滨公园圆满落幕，闭幕式上海南(定安)琼剧折子戏颁奖晚会为海南戏迷送上了一台好戏，最终定安琼剧团力压群芳获一等奖，并捧走10000元奖金。琼剧比赛后，主办方还颁发了定安十大名菜、十大小吃最佳制作单位奖牌和本届美食文化节最佳组织奖12名。

当晚，定城沿江广场成了欢乐的海洋，上万群众前来观看晚会盛况，晚会主要以琼剧表演形式为主，来自海南省专业琼剧团体、业余琼剧团体、民间团体、海南省戏迷协会会员、琼剧培训学校、琼剧戏迷爱好者、海南琼剧比赛中获奖的选手等在经过为期五天的展演、初赛、复赛、决赛后，最终角逐1、2、3等奖，入围当晚总决赛的六支队伍经过角逐，最终定安琼剧团的表演技高一筹获得了评委的青睐一举获得本次邀请赛的一等奖。

随后，晚会还举行了盛大的琼剧折子戏颁奖仪式。定安“十大特色菜肴”、“十大小吃”、“十大特色农副产品”、“名



定安端午美食文化节闭幕式晚会“十大餐饮名店”颁奖礼。 罗利明 摄

优粽子”和“定安八景”在晚会中也以短片的形式展现，定安“十大特色菜肴”、“十大特色小吃”、“优秀特色菜”、“优秀特色小吃”最佳烹制单位在晚会中以

VCR的形式一一亮相。整场晚会欢乐不断，精彩不断，各参赛队伍表演的琼剧经典唱段不时赢得现场观众阵阵热烈掌声，特色店颁奖仪式更是把整场晚会推

向高潮，晚会最后在大型歌舞《红红的日子》表演中落下帷幕。

县文体局负责人介绍，本次活动旨在宣传定安美食、弘扬本土文化，丰富城乡人民的文化生活，打造魅力独特的海南文化，为海南国际旅游岛建设塑造良好的人文环境，充分展示定安人民意气风发建设国际旅游岛的信心和精神面貌。

据了解，此次晚会由海南省文化广电出版体育厅、中共定安县委、定安县人民政府联合主办。第二届海南定安端午美食文化节，以定安特色美食为主要展现形式，精彩的文化体育活动为衬托，吃美食、唱琼剧、打排球、赛龙舟、游古乡，处处亮点纷呈，为广大游客、美食爱好者奉上一道又一道视觉和精神大餐，人们在这次视觉盛宴中感受到了“生态定安美食天堂”的独特魅力。

省政协原主席钟文，省文体厅副厅长许振凌，县委书记孙颖，县委副书记、县长符立东，县政协主席梁源富，县委副书记张忠惠等县四套班子领导与数千名群众一起观看了晚会。

美食文化节提升定安知名度

带旺定安旅游 做强美食产业

李适煌

去年，首届海南定安端午美食文化节在定安举行，使定安美食一炮而响，以生态、特色、养生为主题的定安美食开始被广大消费者所接受，并频频到定安品尝。

今年，定安举办第二届端午美食文化节，搭建美食一条街和特色美食荟萃广场，将定安美食汇集在一起，并借助美食节开辟精品旅游线路，引来超过15万游客涌入定安品尝美食，访名居，游古乡，极大地提升了定安的知名度，带动了美食产业，同时也推动了该县旅游产业的健康发展。

特色美食诱人

6月6日晚上7时，在定城镇特色美食荟萃广场定安黑猪肉汤店里，来自河南的程小姐一家围着一张圆桌，一边喝骨汤一边看戏。

程小姐告诉记者，他们一家人利用端午小长假自驾到定安“百里百村”游玩后，发现“百里百村”景色十分迷人，美食也十分诱人。刚回到县城的陈小姐一家人就直奔这家骨汤店，喝了几碗骨汤后，发现骨汤的味道特别鲜美，好喝。

客人多，骨汤店老板陈朝江忙得不亦乐乎，他告诉记者，因骨汤店全部选用养殖1年以上农家黑猪的猪筒骨(俗称猪筒骨、猪脚髌骨)，用清汤慢火细细熬煮5至6个小时的骨汤，鲜而不油，百里飘香。因而深受消费者青睐，端午小长假，每天都有大批游客驾车过来喝汤，天天宾朋满座。

从2010年开始，定安县委、县政府立足本土资源挖掘本土美食，先后评比出黑猪肉汤、白切定安鹅等十大特色菜肴，黑猪肉粽等十大特色小吃，因为这些美食含有富硒等微量元素，加上味道鲜美，保持原汁原味，因而备受顾客偏爱。

今天，据定安县旅游部门负责人介绍，美食节这段时间来，黑猪肉汤店等多家饭店、大排档宾朋满座，定安特色美食引人来，目前已有超过15万宾客到定安品尝美食。

定安知名度进一步提升

自古定安多美食。新编《定安县志》载有定安骨头汤、炒粉、腌粉等20多种美食。

连续两年举办端午美食文化节后，新闻媒体大量地宣传了黑猪肉汤、白切定安鹅等十大特色菜肴、黑猪肉粽等十大特色小吃，让越来越多的人知道定安美食，进一步提升定安美食的知名度，不仅有大批游客涌入定安品尝美食，同时还带旺了定安旅游。

端午节前，重庆市巫溪县有关领导定安考察。该县旅游局局长江莹第一次来到定安，骑车游了“百里百村”，并且参观了冷泉、爱情树并品尝了定安黑猪肉汤、白切定安鹅、定安黑猪肉粽。她激动地对记者说，通过媒体了解了定安“古色古乡 百里百村”并深入“百里百村”各个景点后，发现这里景色十分迷人，美食也特别好吃，例如黑猪肉汤、白切定安鹅等特色菜肴让她印象深刻，发现和平时吃的东西完全不一样，真的是饿死人，吃了还想吃。

孔乃文是美国人，目前在海口某高尔夫企业工作，通过媒体了解到定安要举办美食节后，就直奔定安品尝了定安四季鹅等当地特色美食。他告诉记者，定安举办美食节，让他进一步了解定安，了解定安美食。

定安县委书记孙颖告诉记者，举办美食节就是要借助本地所拥有的美食资源进一步做好美食品牌，借此提升定安的知名度，以吸引更多游客到定安游玩，到定安品尝特色美食。

政府搭台百姓受益

定安美食品种多，一直以来因宣传力度不够，养在深闺人不知。如今，县委、县政府通过举办端午美食文化节这个平台，不断挖掘本地美食，向游客推荐当地特色美食，并借此促进当地百姓增收。

定安黑猪肉粽虽然成名多年，但因种种原因无法做大，举办美食节之前，销售量保持在30万个左右。去年，定安成功举办首届端午美食文化节后，肉粽销售量首次突破150万个，产值首次突破一千万。

从过去生产1000个肉粽，发展到今年的近10万个肉粽，定安新泰来餐厅老板刘会明是政府牵线帮扶的受益者。刘会明告诉记者，如果不是政府举办美食节，他不可能接到那么多订单，每年端午节期间该企业不仅解决100多人的就业难题，仅靠卖粽子一年就可赚到几十万元。

定安县县长符立东告诉记者，为了做大做强定安黑猪肉粽产业，定安县委、县政府除了引导肉粽生产企业强化品牌意识，确保质量关，还积极鼓励和支持肉粽企业开拓岛外市场，经过努力，定安黑猪肉粽已成功打入北京、上海、广州、长沙等地市场。

翰林镇翰瑞酒店老板潘正佳告诉记者，自从翰林猪肉蹄被评为定安十大特色菜肴后，到翰林品尝猪蹄的游客明显增多，翰林地区的猪蹄变得好卖起来，这要感谢政府举办美食节。

孙颖告诉记者，通过美食节等平台，不仅推介了定安美食，百姓和企业都是受益者。

今年端午节，凭借美食节这个平台，定安共有230万个黑猪肉粽销售出去，产值突破3000万元，当地百姓靠打工就有超过100万元的收入。

“你问我爱你有多深，我爱你几分，我的情也真，我的爱也真，月亮代表我的心……”一首首缠绵的情歌，一段段数不尽的绵绵情话，一句句道不尽的甜言蜜语，爱情树见证了情侣们这一浪漫时刻。6月4日到5日，一场浪漫的乡村情侣露营活动在定安县“古色古乡 百里百村”文明生态村爱情树广场举行，吸引了包括17对情侣在内的近百人参与。

为期两天的探险活动精彩纷呈，第一天活动包含了给盲人指路、搭帐篷比赛体验农家风味晚餐、篝火晚会、帐篷露营等训练项目。“猪八戒背媳妇”、“开心擂台”、“杯水传情”、“情景再现”、“接吻大赛”等游戏节

互助、同甘共苦是我们在一起的精神财富，也是我们能白头偕老的主要原因。

据了解，活动所在地岭口镇皇坡村爱情树。此树由一棵大叶榕和一棵小叶榕相互缠绕，融为一体。榕树的直径很大，需要10名成年人手拉手才能将其抱完。当地村民介绍称，依据民间传说，当年皇子图帖睦尔流放海南在黎首王官处避难时，在王官的协助下终于与心上之人青梅相许，两人为了见证忠贞爱情，特在此种上两棵榕树，没想到两棵榕树长大后竟变成相互缠绕的鸳鸯体，村民就将此树称为“爱情树”。

六月是定安的美食节，也是乡村收获农作物的季节，夜

给力乡村爱 浪漫露营情

文明生态村情侣露营系列活动在“百里百村”开幕



众多情侣齐聚“百里百村”享受乡村浪漫露营活动。 林先锋 摄

目让每一个人都露出了欢快的笑脸。在组织者精心策划下，跳动的篝火、欢乐的笑声，通过轻松浪漫的方式给每对情侣提供一个展示自我、抒发情怀、释放激情的舞台，展示情侣的浪漫爱情，加深情侣之间的感情。第二天，探险活动主办方还进行越野行走体验和山地自行车乡村游，广大队员在感受乡村美景的同时，更是“骑”乐无穷。活动还选出了最佳团队及最佳情侣奖。

来自南京的林大爷是17对参赛选手中年纪最大的，今年已经七十多岁，但依然活力十足的与老伴构筑着自己的小屋，帐篷上的两行大字“永结同心 白头偕老”正是林大爷与老伴内心最真实的写照。林大爷说：“信任、

晚走进农家庭院，先声夺人的蟋蟀，痴痴地发表着一个季节的宣言，诠释出生命的另一种内涵。六月是浪漫的，踏着浪漫的脚步，在爱情树广场爱情树下，浪漫的示爱宣言，诠释出对爱的执着追求，爱情树所迸发出蓬勃生机，释放出几百年的爱情气息，它们是每对情侣的追求和向往。

本次活动由海南省探险协会和海南成功素质训练中心主办，定安县文体局，定安县岭口镇政府，各新闻媒体协办，海南省探险协会休闲露营专业委员会承办。情侣们在体验“百里百村”原生态的田园风光的同时，收获浪漫的爱情。

(李适煌)